

COMPLEXCON 港辦展 人氣爆棚

逾200潮流藝術家參與 首移師美國以外地區

香港文匯報訊（記者 吳健怡）被譽為全球潮流文化盛事的「ComplexCon」登陸香港，由22日開始一連3日於亞洲博覽館舉行，是該活動首次在美國以外地區舉行。作為「藝術三月」重頭活動，ComplexCon舉行了連串精彩活動，包括演唱會、潮流市集等，超過100個潮流品牌參展，吸引不少香港及亞太區的潮人「朝聖」。有台灣地區旅客表示，「這次在香港，我可以買到爽！」有參展商讚揚香港不愧是中西文化交流中心，活動在港舉行能吸引東南亞以及內地旅客入場，令他們對銷情充滿信心。

國際流行文化盛事ComplexCon獲特區政府文化藝術盛事基金資助1,500萬港元，會場帶來音樂、時尚、運動、潮流、藝術、美食等多個不同領域的多元化活動，吸引逾200名潮流藝術家及創作者到港參與。ComplexCon每晚都會舉行「Complex Live」，邀請全球最頂尖音樂人或團隊演出，最後一晚的演唱會更邀請到首度在亞洲演出的21 Savage亮相表演。

台網紅：準備一擲數十萬元

23日主持ComplexCon開幕式的特區政府財政司副司長黃偉倫表示，前赴旅客正穩步上升，2月份錄得逾400萬人次，若升勢持續，今年全年訪港旅客可望達5,000萬人次。香港正舉辦「藝術三月」的連串活動及一系列盛事，相信近期所舉辦的連串活動，可吸引逾400萬人次訪港，包括香港市民及到港旅客。

記者23日上午10時到ComplexCon會場，發現已有不少「潮人」進場候購限量版產品。專程到港參加是次活動、持貴賓門票入場的台灣地區網紅丘先生坦言，今次的人流不及美國舉行的ComplexCon，「早年在美國參與ComplexCon時，需要排隊3個小時才能入場，且在開館前一晚已經有很多人通宵排隊。」

不過，香港的活動勝在一個場地雲集全球知名的主要潮流品牌，讓他在短時間內購買到所有心儀的品牌產品，他預計會花費數十萬港元，「一點都不誇張，在美國很多東西都沒有買到，這次在香港我可以買到爽！」

上海客：排隊兩小時才入場

來自上海的周先生表示，排隊約兩小時才入場，又形容展覽氛圍良好，「很久沒有展覽需要排這麼久的隊，而且ComplexCon第一次在



◆被譽為全球潮流文化盛事的「ComplexCon」登陸香港，香港特區政府財政司副司長黃偉倫等嘉賓主持開幕式。香港文匯報記者涂穴 攝

亞洲舉辦這麼大型的展覽，機會難得。」喜歡潮牌產品約20年的他說，今次特意到港參加展覽，已經買了幾件潮流品牌的衣服，花費共1,000多港元，「如果香港還舉辦類似展覽，仍然會來參加。」

香港本地潮牌受青睞

今次活動邀請超過30位表演藝術家或團隊及200位創作者參與。時裝潮流品牌「CLOT」市場營銷及公關總監吳小姐表示，滿意首兩天的入場人數，發現有很多年輕人或喜歡流行文化的粉絲入場，「ComplexCon在香港舉辦是很好選擇！人流很多，有來自世界各地的遊客。」另一個潮流品牌「Staple」項目成員梁先生認為，香港是一個很重要且具吸引力的城市，ComplexCon在港舉辦能夠把國際流行文化帶來香港，還可以吸引東南亞的旅客到來，包括新加坡和馬來西亞等。香港本地潮牌亦是今次活動的亮點之一。CLOT展位上，觀眾正排隊和主理人陳冠希合影。有觀眾特意從深圳趕來，希望能在這個國際潮流線買到有趣的潮品好物。



◆ComplexCon 3月23日早已有不少人進場參觀及購買限量版產品。香港文匯報記者涂穴 攝

小資料

ComplexCon與Verdy

ComplexCon自2016年始創，一直被視為國際流行文化盛事，每年由潮流界重量級人物策劃，定義當下潮流文化，展現時尚、藝術、音樂及科技等範疇的未來動向。日本平面設計師Verdy是今次ComplexCon活動的藝術總監，負責挑選參與是次博覽的新興潮流品牌、創造創新獨特的博覽體驗以及設計官方限量版的周邊商品。作為街

頭時尚和藝術界的標誌性人物，Verdy早於2019年已在香港嶄露頭角，與AllRightsReserved合辦了為期一周的「MEET VERDY Gallery」展覽，首次在港展現了他的藝術價值觀，當中他展出了其兔子與熊貓混合的標誌性卡通角色——Vick，象徵著積極與長壽，並呼應他的藝術信仰。

◆香港文匯報記者 徐小惠

料吸3萬客 最貴4780元套票售罄

香港文匯報訊（記者 吳健怡）ComplexCon門票分為套票及單日門票，介乎380至4,780元（港元，下同），其中最貴4,780元的VIP套票已售罄。香港文匯報記者發現，官方售票網站顯示不同價格的單日門票仍然有票可售，一些網站更有人以九折至半價轉售門票。主辦方回應表示，截至23日晚8時，售出超過29,000張門票，預期後續情況繼續踴躍。主辦方強調，香港是充滿活力的國際城市，有豐富的潮流文化背景，能吸引世界各

地「潮人」，料整個活動將吸引3萬人參與。

主辦者：港最適合辦盛事

ComplexCon香港合夥人黃思遠表示，ComplexCon等連場盛事將令香港成為全球藝術界焦點，有助延長旅客的留港時間，又形容「有個說法是全世界一半人口距離香港少於5小時，這個地方就最適宜舉辦ComplexCon，所以我覺得香港是絕對適宜舉辦的地方，以及香港是文化大家庭。」

新疆火焰山打造「極熱」環境汽車檢測基地



◆新能源車在火焰山下進行高溫測試。天山網

香港文匯報訊 據新華社報道，新疆吐魯番火焰山下，空曠的戈壁灘上，封閉的「高速路」正在延伸，試驗廠房內機械轟鳴，一輛輛汽車在場地上整隊排列。

吐魯番市「熱經濟」產業園內，高溫乾熱汽車試驗場的部分建設項目已竣工投產，陸續進入運行階段，已有中國汽車技術研究中心、廣汽研究院等多個檢測機構，可開展包括「極熱」環境試驗在內的20多項測試。截至2023年底，一汽集團、廣汽集團、北汽集團等50多家知名車企入駐，涉及汽車品牌30多個。此外，園區還與長沙理工大學、昌吉職業技術學院等高校開展合作，建立了產學研基地。

吐魯番市全年日照時間長、太陽輻射強度大、降雨量稀少，夏季氣溫經常達到40攝氏度以上，極端溫度曾達49.6攝氏度。火焰山區域夏季地表溫度多在70攝氏度以上。由於特殊的地理資源優勢，是進行汽車高溫乾熱試驗的理想地點。



◆2024奉化馬拉松24日在浙江省寧波市奉化區開跑，百餘位來自台灣的跑友「跑」過淺淺的一灣海峽，跑進浪漫「桃花源」，共敘兩岸跑友情。圖/文：中新社

京港攜手打造「創新無處不在」新生態

香港文匯報訊（記者 張寶峰 北京報道）第十六屆北京市市長國際企業家顧問會議近日在北京舉行。北京市市長殷勇向香港貿易發展局主席林建岳博士頒發「北京市市長國際顧問」聘書。林建岳建議，京港攜手與各方一道，打造一個「創新無處不在」的新生態。

林建岳獲聘「北京市市長國際顧問」

林建岳表示，推動高水平國際合作的兩個關鍵詞是「開放」與「創新」，並就北京推動高水平國際合作提出三點建議：擴大開放，投資北京再出發；京港攜手打造「創新無處不在」新生態；京港合作，服務全球。林建岳指出，要鼓勵已經「在京」企業，包括1.8萬家港商，參與到北京的高質量發展，進一步拓展業務範圍，參與新經濟新賽道，讓他們投資北京再出發。

林建岳建議，借助北京「兩區」（國家服務業擴大開放綜合示範區和中國（北京）自由貿易試驗區）發展的契機，發揮開放政策紅利，精準對接更多企業來京發展。更要鼓勵已經「在京」企業，包括1.8萬家港商，參與到北京的高質量發展，進一步拓展業務範圍，參與新經濟新賽道，讓他們投資北京再出發。

林建岳說：「未來希望京港攜手，與各方一道，打造一個創新無處不在的新生態。同時，京港兩地可以共同探索綠色金



◆第十六屆北京市市長國際企業家顧問會議近日在北京舉行。主辦方供圖

融的創新模式，吸引更多投資資金注入北京的可持續發展和低碳綠色項目，共同為國家實現「雙碳」目標提供有力支持。」

據悉，香港貿易發展局圍繞香港「八大中心」建設，正在幫助特區政府在科創、金融、航運、醫療健康等不同領域搭建國際合作及商貿平台。「香港貿易發展局願意把這些平台與大家共享，為北京高水平國際合作做好對接，在這個過程中發揮好香港的優勢和作用，以及國際人才怎麼服務好北京的創新發展，同時也兼顧他們國際化生活的需要，我們可以有很多的合作機會。」

北京市市長殷勇在活動現場指出：「打造「創新無處不在」的新生態，發揮好京港科技協作創新平台這個框架的作用，我們大力支持。尤其是支持好北京市科委、中關村管委會，跟香港科技創新協作平台做好對接，在這個過程中發揮好香港的優勢和作用，以及國際人才怎麼服務好北京的創新發展，同時也兼顧他們國際化生活的需要，我們可以有很多的合作機會。」

中關村組團到港參加「國際創科展」

香港文匯報訊（記者 張寶峰）多年來，香港一直是北京第一大外資來源地，第一大對外投資目的地，也是第二大對外服務貿易夥伴。

2023年，國務院批覆同意《支持北京深化國家服務業擴大開放綜合示範區建設工作方案》，涉及很多香港企業在京發展的措施和政策。

去年底，香港貿易發展局攜手北京市科委、市商務局、市港澳辦等部門與香港相關團體，以「創新無處不在，合作共贏未來」為主題在京舉辦活動，幫助京港兩地企業突破原來的思維，鼓勵不同領域、不同崗位都可以創新。

在「京港科技協同創新平台」框架下，北京市科委、中關村將於4月組團赴港參加「香港國際創科展」，展示科技合作能力與項目，讓專家對話，讓企業對接，京港攜手，幫助全球的科研人才與成果更好地轉化落地。

王文濤會見庫克：歡迎蘋果公司繼續深耕中國市場

香港文匯報訊 據新華社報道，記者23日從中國商務部獲悉，中國商務部部長王文濤22日會見美國蘋果公司首席執行官庫克。王文濤說，中美經貿合作是兩國關係的穩定力量。中方願與美方一道，為兩國企業合作營造公平、穩定、可預期的環境。

雙方就蘋果公司在華發展、中美經貿關係等議題進行了交流。王文濤表示，中國

經濟具有強大韌性，長期向好的基本面沒有變。中國擁有超大的市場規模，完備的產業體系，高素質的人力資源，以及穩定、開放的營商環境。中國正在加快發展以創新為主導的新質生產力，在人工智能、雲計算等高技術領域發展前景廣闊，這對包括蘋果公司在內的各國企業意味着巨大的機遇。歡迎蘋果公司繼續深耕中國

市場，實現共同發展。

蘋果將繼續致力於在華長期發展

庫克表示，中國人才資源豐富、創新活力強，是蘋果公司的重要市場和關鍵供應夥伴。蘋果公司將繼續致力於在華長期發展，持續加大對中國供應鏈、研發和銷售的投入。

文匯報

东南亚版



華聲

匯聚海外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



紙紮魚肉燒賣 與先人分享美味

每年清明節，紙紮店都會推出各式各樣的紙紮商品，包括紙紮智能手機、紙紮大宅、紙紮名牌手袋等。今年香港燒賣關注組宣布與九龍殯儀館合作，推出紙紮魚肉燒賣，希望孝子賢孫們可以與先人分享燒賣的美味。

圖片來源：Facebook@香港燒賣關注組、@九龍殯儀館



時光倒流

茨廠街是吉隆坡的唐人街，面積雖然不大，但十分熱鬧，是吉隆坡有名的夜市。這裏賣的東西從中國服飾、布料到中草藥都有。圖為1960年的馬來亞茨廠街。網絡圖片